



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ждём открытия ФАПа!



В Ивановской области реализуется региональный проект по строительству в сельской местности фельдшерско-акушерских пунктов. Модульные комплексы уже установлены в некоторых муниципалитетах, в том числе и в нашем – на территории Илья-Высоковского поселения. Отметим, что средства на строительство направлены из областного бюджета в целях совершенствования первичного звена здравоохранения.

Строительство нового лечебного учреждения было начато, напомним, в целях совершенствования укрепления здоровья населения, обеспечения доступности качественной медицинской помощи. Прежний ФАП находится в аварийном состоянии и его восстановление нецелесообразно.

Новый фельдшерско-акушерский пункт – это светлое, теплое здание, которое оснащено современными

оборудованием, благодаря чему жители будут получать доврачебную медицинскую помощь в соответствии с законом об организации оказания первичной медико-санитарной помощи и согласно стандарту оснащения ФАП.

В настоящее время готовятся документы для лицензирования нового медицинского учреждения. **Е.МАЛИНИНА**

ВИЗИТ

Пучеж с рабочим визитом посетил депутат Ивановской областной Думы Сергей Мазалов

Цель его визита - контроль реализации в Пучежском районе благотворительных проектов компаний группы «Газпром межрегионгаз».

Первым пунктом поездки стал Мемориальный комплекс героям Великой Отечественной войны на берегу реки Волги в Пучеже.

«Память поколений» так называется благотворительный проект ООО «Газпром межрегионгаз Иваново» и АО «Газпром газораспределение Иваново», в рамках которого к 9 мая 2020 года в 5 районах нашей области будут восстановлены либо возведены с нуля 17 обелисков Великой Отечественной войны. Пучежская стела «Никто не забыт, ничто не забыто» в их числе.

Уже сегодня на реконструкцию стелы компания «Газпром межре-

гионгаз Иваново» выделила более 1 млн рублей. Разработан оригинальный проект архитектурной подсветки обелиска. В самое ближайшее время начнутся подготовительные и ремонтные работы.

«В этом году наша страна отмечает важную дату - 75-летие Победы в Великой Отечественной войне, - говорит депутат Ивановской областной Думы, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Иваново» и АО «Газпром газораспределение Иваново» Сергей Мазалов. – Наши компании начали готовиться к нему еще в прошлом году. В рамках благотворительного проекта «Память поколений» уже восстановлены три памятника в Юрьевском районе. К 9 мая должны быть готовы все 17 обелисков в Пучежском, Кинешемском, Заволж-

ском, Юрьевском и Верхнеландеховском районах. Наш долг и честь – хранить память о героях Великой Отечественной войны и передавать ее своим детям, внукам и правнукам».

Кстати говоря, среди благотворительных проектов, реализуемых под руководством Сергея Мазалова, есть и проекты для пучежских ребятишек.

На днях вратари детской хоккейной команды Пучежа вновь получили в подарок от депутата Мазалова полную экипировку и клюшки. Кроме того, Мазалов помог с установкой современной системы отопления в домике для передевания юных хоккеистов. Насколько качественно сделаны эти работы, Сергей Мазалов также успел проверить в ходе своего визита.

Уважаемые ветераны афганской войны, воины-интернационалисты! Дорогие жители Пучежского муниципального района!

Примите сердечные поздравления с 31-ой годовщиной вывода советских войск из Афганистана! Тридцать один год назад советские войска, проявившие мужество, стойкость и верность интернациональному долгу, были выведены из Афганистана. Этот день в России объявлен Днём памяти воинов-интернационалистов, участвовавших в урегулировании военных конфликтов на территории ближнего и дальнего зарубежья. Эта многолетняя кровопролитная война принесла много страданий нашему народу.

Сегодня мы отдаём дань глубокого уважения всем участникам тех трагических событий, мы склоняем головы перед всеми, живыми и павшими, кто до конца остался верен своей стране, с честью исполнил свой воинский долг. Сколько бы ни прошло времени, память о войне по-прежнему больно отзывается в сердцах нашего народа. Эти события навсегда войдут в историю нашей страны, останутся в памяти народа, отцов и матерей, потерявших своих сыновей. В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежедневно подвергаясь смертельной опасности, наши солдаты сохранили верность воинской присяге, стойкость, мужество и преданность Родине. Среди них и наши земля-

ки. Мы гордимся вами, прошедшими суровые испытания. В мирное время вы немало сделали полезного для родного района, сохраняете и приумножаете лучшие традиции боевого товарищества, активно участвуете в патриотическом воспитании молодёжи. Низкий поклон вам, дорогие ветераны-афганцы, воины-интернационалисты, за ваш боевой подвиг, за нынешний вклад в развитие района! Именно вы, ветераны боевых действий, приняли эстафету от ветеранов Великой Отечественной войны, эстафету сохранения и приумножения славных боевых традиций,

Не всем суждено было вернуться домой с войны. Для многих она стала роковой. Мы разделяем боль и горечь утраты с теми, кто потерял близких, родных людей. Светлая память погибшим!

Желаем воинам-интернационалистам, ветеранам всех войн, их родным и близким, жителям района крепкого здоровья и неиссякаемой энергии, благополучия и счастья, мира и добра!

Глава Пучежского
муниципального района
И.Н. ШИПКОВ.

Председатель Совета Пучежского
муниципального района
В.Н. ФИЛАТОВА.

Уважаемые жители!

В весенне - летний период 2020 года запланированы работы по благоустройству сквера по ул. Ленина (слева от Почты), включающие в себя восстановление освещения, тротуарной плитки, облицовку парапетов по периметру сквера, установку скамеек.

В рамках празднования 75- годовщины Победы в Великой Отечественной войне и в целях увековечивания памяти о наших героях планируется обустроить здесь «Сквер героев» (рабочее название).

Для организации «Сквера героев» планируется использовать изображения героев Советского Союза и Социалистического труда со стел, демонтированных с «Аллеи славы» в Летнем парке.

С целью изучения общественного мнения Управление городского хозяйства и ЖКХ района сообщает о начале приема предложений, дизайн – проектов, идей по форме, стилистическому оформлению стены памяти.

Общественное обсуждение продлится с 10.02.2020 по 10.03.2020

Свои предложения Вы можете направить посредством факсимильной связи, электронной почтой, факс (49345) 2-31-73, тел. 2-13-64, e-mail: puch.pogod@gmail.com; или представить лично по адресу: 155360, Ивановская область, г.Пучеж, ул. Ленина, д.27, каб. 107, в рабочие дни с 9-00 до 16-00, перерыв с 12-00 до 13-00.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

В регионе существенно увеличат финансирование программы поддержки местных инициатив

В текущем году программа поддержки местных инициатив в муниципалитетах Ивановской области будет продолжена, а ее финансирование существенно возрастет. Об этом сообщил губернатор Ивановской области Станислав Воскресенский на встрече с представителями ТОС и уличкомов, общественными активистами города Тейково.

В ходе рабочей поездки в Тейково глава региона в формате вопросов-ответов обсудил с представителями ТОС и уличкомов основные проблемы развития города. В центре внимания — вопросы благоустройства, развития городской среды и инфраструктуры.

«У нас есть проекты по Тейкову касательно комфортной городской среды, есть понимание, что делать в здравоохранении. Но проблем накопилось много, и важно, чтоб вы высказали свое мнение — на что в первую очередь обратить внимание», — пригласил к диалогу участников встречи Станислав Воскресенский.

Представитель ТОС «Индустриальный» Валентина Шахова подняла вопрос о программе благоустройства и поддержке инициатив жителей. Она рассказала, что в прошлом году в рамках обмена опытом представители Фурмановского, Южского районов показали, как им удалось благоустроить свои районы, улицы, установить детские площадки в рамках областной программы. Будет ли продолжена такая программа в этом году, — поинтересовалась представительница ТОС.

Станислав Воскресенский ответил, что задача по созданию комфортной среды в регионе реализуется по нескольким направлениям. Есть национальный проект «Жилье и городская среда», есть программы и гранты Президента России, которые область успешно выигрывает. Он напомнил, что масштабный проект преобразования, который стартует в Тейкове, — итог победы в 2019 году во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, инициированного Президентом России. «Мы на эти деньги создаем такие пространства, которые бы меняли ощущение от жизни в городе или на селе. То есть, это такие знаковые места, которые бы

помогли переосмыслить свой город, село, полюбить его еще сильнее, остаться здесь, создавать рабочие места. В идеале, как это получилось в Гавпосаде, такие пространства — дополнительный фактор привлечения инвестиций и создания рабочих мест», — подчеркнул Станислав Воскресенский. В этом году в Тейкове, Юже, Кинешме, Шуе стоит задача создать именно такие пространства.

Вместе с тем губернатор подчеркнул, что благоустройство для каждого жителя начинается с придомовой территории. Именно поэтому, когда на одной из встреч с ТОСами активные участники предложили сделать небольшую областную программу благоустройства в рамках поддержки местных инициатив, идея была реализована. «В прошлом году на нее было предусмотрено 10 млн рублей, как пробный вариант. Активные ТОСы получили средства, чтобы сделать и преобразить жизненное пространство своего двора», — напомнил губернатор. В результате конкурсного отбора субсидии на благоустройство территорий в рамках поддержки местных инициатив, реализуемых по подпрограмме «Благоустройство дворовых и общественных территорий» региональной госпрограммы «Формирование современной городской среды» в 2019 году распределены 14 муниципальным образованиям на 28 проектов. «В этом году мы программу не просто продлим, но и увеличим. Сейчас внимательно считаем, думаю, что увеличим серьезно, в пять раз, до 50 млн рублей. Но чтобы не только ТОСы участвовали, активные уличкомы тоже должны в ней участвовать», — отметил Станислав Воскресенский. «Эта программа, что называется, инициативный бюджет, когда граждане сами определяют, куда тратить бюджетные деньги», — уточнил глава региона. Он призвал представителей территориальных общественных самоуправлений, уличкомы, инициативные группы граждан подавать заявки, участвовать, побеждать и преобразять свои территории.

Отметим, на встрече также затронули вопросы здравоохранения, сферы ТКО, реализации общественных инициатив.

В Ивановской области разработают схему и программу перспективного развития электроэнергетики на 2021-2025 годы

Период новогодних и рождественских праздников все субъекты электроэнергетики региона отработали в штатном режиме. Об этом в ходе первого в этом году заседания штаба по обеспечению безопасности электроснабжения на территории Ивановской области сообщил заместитель председателя правительства региона Александр Шаботинский.

Генерирующим и сетевым компаниям региона поручено обеспечить надежное и безаварийное электроснабжение потребителей в завершающем этапе отопительного периода 2020 года.

Как доложил директор представительства ОАО «Системный оператор единой энергетической системы» в Ивановской области Юрий Кандалов, в 2019 году энергосистема Ивановской области функционировала устойчиво. За прошедший год не зафиксировано нарушений нормального режима системного характера. Максимум потребления мощности в энергосистеме зафиксирован 24

января 2019 года и составил 603 МВт при температуре наружного воздуха -16,7°C. В целом потребление электрической энергии за 2019 год составило 3,5 млн кВт/ч, что на 0,8% ниже показателя 2018 года. Основными причинами снижения потребления явились, в том числе влияние температурного фактора в декабре 2019 года.

Кроме того, на заседании регионального штаба департаменту энергетики и тарифов Ивановской области поставлена задача разработать Схему и Программу перспективного развития электроэнергетики Ивановской области на 2021-2025 годы. Программа должна определить основные направления и приоритеты развития электроэнергетического сектора экономики на среднесрочную перспективу. Александр Шаботинский дал поручение всем субъектам электроэнергетики региона предоставить информацию, необходимую для выполнения этой работы.

Приём граждан по вопросам развития информационного общества прошёл в МФЦ

11 февраля на базе муниципального учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Пучужского муниципального района Ивановской области» (МУ «МФЦ Пучужского МР ИО») начальником Департамента развития информационного общества Ивановской области Валерием Иващенко был проведен личный прием граждан.

На приём к начальнику Департамента обратилось пять человек, в том числе главы сельских поселений.

Так житель Пучужского района пожаловался на проблемы с телевизионным вещанием и радиосигналом. Глав сельских поселений интересовали вопросы доступа к высокоскоростному Интернету в сельской местности. Жители поселений сетуют на плохой прием и проблемы с передачами данных, к тому же не у всех жителей сельской местности есть выход в Интернет и точки подключения. Руководителей поселений



волнуют вопросы, связанные с неустойчивостью мобильной связи различных операторов мобильной сети: существует ли возможность строительства дополнительных мобильных вышек?

Валерий Иващенко дал все необходимые разъяснения и реко-

мендации по вопросам развития сотовой и проводной связи, подключения к сети Интернет, цифрового телерадиовещания. Вопросы, требующие дальнейшей проработки, взяты руководителем Департамента под личный контроль.

Научная общественность Ивановской области представила видение конкурентных преимуществ высшей школы региона

На встрече с научной общественностью региона губернатор Ивановской области Станислав Воскресенский обсудил основные вопросы взаимодействия с высшей школой в рамках социально-экономического развития региона. Напомним, на прошлой неделе Президент России Владимир Путин провел совместное расширенное заседание президиума Госсовета РФ и Совета при Президенте по науке и образованию, в центре внимания которого — повышение роли регионов в подготовке кадров для экономики и социальной сферы.

Станислав Воскресенский рассказал об основных принятых решениях. В частности, с подачи вузовского сообщества подняты вопросы развития сетевых образовательных программ. Формально они есть, но когда дело доходит до конкретных проектов, возникают вопросы взаимодействия и финансирования межвузовских программ. Президент поручил Минобрнауки РФ урегулировать эти вопросы и определять четкий порядок финансирования. «Для нашей Ивановской области я считаю это очень важным. У нас сильные вузы, и наше серьезное конкурентное преимущество в том, что мы могли бы создавать такие программы для нескольких вузов страны. И наших ребят обучать, и программы презентовать вовне, привлекая студентов из других регионов, других стран такими современными технологиями образования», — отметил Станислав Воскресенский.

Помимо этого на Госсовете России заявлено об увеличении материального обеспечения высших учебных заведений. Регион готов поддержать на уровне министерства, правительства России все заявки вузов, которые будут сформированы. Однако эта работа образовательными учреждениями должна быть проведена своевременно, подчеркнул губернатор.

На встрече с научной общественностью затронуты вопросы научных разработок и их внедрения. «Ивановская область по коэффициенту изобретательской активности в России на втором месте после Москвы. Это хорошо, вы этим активно занимаетесь, регистрируете патенты, но важно, чтобы эти патенты использовались, доходили до реальной экономики», — сказал Станислав Воскресенский. «В связи с этим ду-

маю, было бы правильным, чтобы в Наблюдательных советах наших вузов были представители крупнейших компаний, которые работают либо в Ивановской области, либо в индустрии. В других регионах, где это было сделано, такая практика только пользу приносит. Это возможность прямой коммуникации с крупной промышленностью, возможность дополнительного привлечения средств. И главное — возможность влиять на образовательный процесс», — подчеркнул глава региона. Он добавил, что с 1 июля этого года снимается требование об обязательном лицензировании образовательных площадок, созданных вузами совместно на предприятиях. Такое требование очень тормозило этот процесс, отметил Станислав Воскресенский. Он попросил вузовскую общественность проследить, как будет исполняться это поручение.

Представители вузов региона рассказали о направлениях своей работы, совместных проектах и задали вопросы главе региона. Также отмечены те сферы деятельности высшей школы, сотрудничество по которым будет наиболее востребовано как со стороны региональной власти, так и экономики в целом.

Проректор Ивановской государственной медицинской академии Вера Баклушина рассказала о совместной работе по разработке региональной программы развития здравоохранения, формированию механизма целевого обучения в медвузе. Она также поблагодарила за реализуемые в регионе меры поддержки медицинских кадров. В свою очередь Станислав Воскресенский отметил, что решение целого ряда проблем в здравоохранении лежит не в медицинской сфере, это вопрос управленческих решений и правильного распределения имеющихся ресурсов.

Проректор ИГЭУ Владимир Тютиков обозначил вопрос подготовки кадров для энергетической отрасли: вуз готов разработать спецкурс для сотрудников энергокомпаний, которые уже работают в энергетике, особенно в муниципальных районах, но при этом не обладают профильным образованием. Станислав Воскресенский согласился с прозвучавшим предложением. Он напомнил, что энергоуниверситет, по

мнению профессионалов отрасли, занимает лидирующие позиции в России в подготовке кадров, так, совместно с Россетями сейчас реализуется новый образовательный проект — научно-образовательный центр (полигон) «Цифровая подстанция». Губернатор также отметил, что одним из перспективных направлений сотрудничества с вузом должна стать энергоэффективность. «Есть компетенции, которые мы применяем в области очень мало, но они у вас есть — в первую очередь это энергоэффективность. Хочу попросить здесь с нами работать плотнее», — добавил губернатор. Свои разработки в сфере энергосбережения и энергоэффективности есть и в Ивановском государственном политехническом университете. Уже несколько лет здесь готовят специалистов для жилищно-коммунального хозяйства, но на коммерческой основе. «По статистике только около 10 процентов работников сферы ЖКХ в России имеют профильное образование, однако мы не имеем возможность их готовить за счет бюджетных средств», — посоветовала завкафедрой ИвГПУ Людмила Опарина. Станислав Воскресенский пообещал, что поднимет этот вопрос на федеральном уровне.

Проректор Ивановской государственной сельскохозяйственной академии им. Д.К. Беляева Дмитрий Фомичев рассказал о практическом взаимодействии с сельхозпредприятиями региона, в том числе о прикладных научных исследованиях в области селекционно-геномной работы совместно с ведущими хозяйствами региона. Ректор Ивановского государственного химико-технологического университета Михаил Бутман подробно остановился на исследовательской активности в рамках национального проекта «Наука». Сейчас коллектив вуза участвует в реализации более 25 грантов Российского фонда фундаментальных исследований и Российского научного фонда, семи президентских грантов, что позволяет привлекать к работе молодых ученых. Университет планирует развивать эту деятельность. Станислав Воскресенский поручил профильному департаменту оказывать содействие в формировании и прохождении заявок для всероссийских отборов.

В ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ

РОССТАТ

В регионе пройдет мониторинг организации и качества питания школьников

В Ивановской области дан старт мониторингу организации и качества питания учащихся муниципальных образований муниципальных образований. Его инициаторами выступили депутаты областной Думы, Уполномоченный по правам ребенка в Ивановской области, региональное отделение партии «Единая Россия».

Мониторинг связан с реализацией инициативы Президента России Владимира Путина, озвученной им во время Послания Федеральному Собранию, об обеспечении к 2023 году всех школьников младших классов бесплатным горячим питанием. Для ее реализации необходимо обеспечить инфраструктуру в школах, наладить систему снабжения качественными продуктами.

Целью мониторинга заявлено получение актуальной информации об организации и качестве питания во всех школах Ивановской области. Он будет проходить в марте с участием как контролирующей организации, так и родительской общественности. Инициаторы рассчитывают выявить существующие проблемы, а также распространить имеющийся позитивный опыт.

В пятницу, 7 февраля, в региональном Институте развития образования состоялось совещание,

посвященное подготовке к проведению общеобластного мониторинга. Выступая перед его участниками, спикер регионального парламента Марина Дмитриева напомнила, что по статистике в структуре заболеваний детей первое место занимают болезни органов пищеварения — почти 20%. Она также проинформировала участников заседания о федеральных законодательных новеллах, посвященных обсуждаемой теме.

Кроме того, Марина Дмитриева подчеркнула, что организация питания школьников и его качество в муниципалитетах региона будет находиться на постоянном депутатском контроле.

В свою очередь заместитель председателя Ивановской областной Думы Анатолий Буров напомнил, что с начала этого года в регионе бесплатным горячим питанием обеспечиваются учащиеся 1-4 классов из малоимущих семей. Он также отметил, что к мероприятиям в рамках мониторинга будут включены депутаты представительных органов местного самоуправления.

Добавим, что в подготовительном совещании приняли участие работники образования, педагоги, родительская общественность, депутаты разных уровней.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Встреча с жителями Затеихинского поселения

Глава Пучежского муниципального района Игорь Шипков провел очередную встречу с населением в Затеихинском поселении. Она прошла 7 февраля в сельском Доме культуры.

Более сорока человек пришли пообщаться и послушать руководителя муниципалитета. Сначала Игорь Шипков рассказал о том, какие социально-экономические изменения происходят в районе, осветил те вопросы, которые поднимались год назад на встрече с жителями Затеихинского поселения. В заключение Глава района ответил на вопросы граждан.

На встрече поднимались как и общие для района вопросы пасса-

жироперевозок, здравоохранения, газоснабжения, ремонта дорог, вырубки и складирования леса, так и характерные для данного поселения: ремонт сельского клуба в д. Затеиха, его материально-техническое состояние. Жители Зарайского также заинтересовались судьбой их клуба, библиотеки, сноса ветхих домов и пригласили Игоря Николаевича провести такую же встречу в их селе. Подобное мероприятие запланировано и включено в график работы руководителя муниципалитета.

Напомним, что в Затеихинском поселении проживает более семисот человек, из которых около пятидесяти - в д. Затеиха.

Глава Пучежского района Игорь Шипков провел прием граждан по личным вопросам

10 февраля, в администрации района руководитель муниципалитета Игорь Шипков провел прием граждан по личным вопросам. В этот день за помощью обратилось два человека.

Заявителей интересовали как частные вопросы, так и общегородские. Так, мужчина заинтересовался, будет ли город украшен к празднованию 9 Мая, чтобы это соответствовало событию. 2020 - юбилейный год, празднованию 75-летия Победы уделяется особое внимание и украшению города к 9 Мая в том числе, пояснил руководитель района.

Жительница г. Пучежа вырази-

ла недовольство качеством воды в их доме: она течет ржавая, с примесями. Однако труба, которая подведена к дому, была заменена на пластиковую. Исходя из этого, на границе входа трубы в дом будут взяты пробы воды. А за состояние коммуникаций внутри дома отвечают собственники или управляющая компания.

Также граждан интересовали вопросы ремонта дорожных покрытий, благоустройства, стоков талой воды и др. По всем проблемам руководитель муниципалитета проконсультировал граждан в рамках компетенции органов местного самоуправления.

Перепись, род и память

Сто двадцать три года назад жительницы Российской империи уверенно заявляли, что состоят в браке, в то время как мужчины скромно признавались, что холосты. В результате число замужних женщин превысило число женатых мужчин. Рассказываем, как случайно сохранившиеся переписные листы первой всеобщей переписи населения 1897 года помогают восстанавливать родословные.

Коллективное фото. Всеобщая перепись населения прошла по состоянию на 9 февраля (28 января по старому стилю) 1897 года и охватила всю территорию Российской империи. Несмотря на гигантские пространства, неоднородность населения и отсутствие опыта проведения подобных масштабных исследований, первая перепись в России была организована на высоком уровне. В ней участвовали все жители страны, независимо от места проживания, принадлежности к сословию и вероисповедания. Например, император Николай II в графе «Род деятельности» переписного листа указал: «Хозяин земли русской», а в графе «Побочные занятия» — «Землевладелец».

Благодаря переписи 1897 года мы знаем, что численность населения России на тот момент составляла 125,7 млн человек. Обработка полученных в ходе переписи сведений заняла более восьми лет, всего было опубликовано 117 томов, в которых содержалась подробная информация о людях, населявших страну в конце XIX века.

Здравствуйте, предки. Перепись населения 1897 года подробно описана и буквально разобрана по кирпичикам. Однако в последнее время все более раскрывается еще один важный аспект этого события. В отличие от современных переписных листов в бланки переписи 1897 года записывались имена и даже прозвища респондентов. Из-за серии революций и войн, которые пережила наша



страна в начале XX века, приказ об уничтожении переписных листов переписи 1897 года после их обработки был выполнен не везде — в некоторых губерниях чудом уцелели переписные листы оказались в архивах. Люди, интересующиеся составлением родословных, считают это большой удачей. Благодаря сохранившимся документам потомки могут получить подробную информацию о своих предках, живших в 1897 году: состав семьи, род занятий, грамотность и прочие сведения.

Прошедшие в XX веке переписи населения носили депersonифицированный характер и не могут помочь в составлении родословной. Статистики собирали обезличенные данные, а переписные листы уничтожались сразу после опубликования результатов переписи. **Нить родства.** Полностью обезличенной и конфиденциальной будет и цифровая Всероссийская перепись населения 2020 года. «Как хорошо, что переписи населения продолжают проводиться. Очень хотелось бы, чтобы переписные листы были похожи на карточки 1897 года. Пусть их не уничтожают после обработки, а засекут на 100–200 лет, и через

пару столетий люди, интересующиеся историей своей семьи, смогут зайти в архивно-информационную систему, узнать подробности о составе семьи и профессии своих предков — нас с вами», — полагает эксперт в области генеалогических исследований Юлия Новожилова.

Первая всеобщая перепись населения России является уникальным источником для изучения многих аспектов жизни наших предков. С 1897 года переписи проводились регулярно и фиксировали изменения, происходившие в стране. Переписи хранят и передают из поколения в поколение данные о нашем обществе. Опираясь на этот фундамент, мы сможем принимать правильные решения и создавать свое будущее.

Согласно закону «О Всероссийской переписи населения» сведения о населении, содержащиеся в переписных листах, являются информацией ограниченного доступа, не подлежат разглашению или распространению и используются только в целях формирования официальной статистической информации.

Медиаофис ВПН-2020.

АПК

Подведены итоги работы агропромышленного комплекса района

6 февраля в районной администрации состоялось совещание по итогам работы сельского хозяйства района за 2019 год. В нем приняли участие первый заместитель главы администрации Пучежского муниципального района И.В.Золоткова, председатель Совета Пучежского муниципального района В.Н.Филатова, руководители сельскохозяйственных предприятий, главы крестьян-

ско-фермерских хозяйств. С докладом выступила начальник управления сельского хозяйства администрации Пучежского муниципального района Н.А.Бабочкина. Она рассказала о результатах деятельности в сфере животноводства, растениеводства, новых подходах, применяемых в сельском хозяйстве, отдельно коснулась инвестиций, кредитования и экономической состав-

ляющей в целом. Были обсуждены задачи на текущий год, перспективы развития и основные проблемы в агропромышленном комплексе и возможные пути решения. «Несмотря на сложности, считаю, что район с поставленными задачами справился», — отметила Наталья Александровна.

Е.МАЛИНИНА.

Внимание! Соцопрос!

В рамках реализации региональных проектов «Старшее поколение» и «Содействие занятости женщин — создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» служба занятости населения проводит опрос граждан в возрасте 50 лет и старше, а также женщин, воспитывающих детей дошкольного возраста, с целью определения потребности в профессиональном обучении.

Принять участие в опросах можно: на интерактивном портале комитета Ивановской области по труду, содействию занятости и трудовой миграции (<http://www.ivzan.ru>):

- для лиц в возрасте 50 лет и старше — в разделе «Опрос лиц предпенсионного возраста»;
- для женщин, воспитывающих детей дошкольного возраста — в разделе «Анкетирование женщин».

А также на бумажных носителях, заполнив анкеты по формам, находящимся у специалистов ОГКУ «Пучежский ЦЗН» (г.Пучеж, ул.Свердлова, д.8).

«ЛЫЖНЯ РОССИИ -2020»

«Ударим «Лыжной России» по коронавирусу»



К 38-ой Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России - 2020» присоединились пучежане. На стадионе «Труд» собрались все поколения, люди самых разных профессий и увлечений. А объединил их лыжный забег и любовь к спорту.

«Физкульт-привет!» - поприветствовали друг друга спортсмены на общем построении. Звучит гимн Российской Федерации. «Массовый лыжный забег «Лыжня России - 2020» объявляется открытым!» - дала старт мероприятию директор ДЮСЗ г. Пучежа Ирина Николаевна Смыслова.

Приветствую лыжников, глава Пучежского района Игорь Шипков сказал: «Мы долго ждали зимы и, наконец, она пришла. Слава Всевышнему, что мы можем провести эти соревнования полноценно. Поэтому давайте

ударим «Лыжной России» по коронавирусу, чтобы он к нам никогда не пришел. Всем здоровья, удачи, победы, всего самого наилучшего».

Сегодня участники гонки бегали не на время, а чтобы почувствовать атмосферу спортивного праздника, получить заряд бодрости и энергии! После небольшого инструктажа о технике безопасности был дан старт.

Забег с флагом России в руках открыла одна из лучших спортсменок объединения «Лыжные гонки» Светлана Плужникова. В VIP-забеге стартовали сотрудники администрации района. Его возглавил глава муниципалитета Игорь Шипков. По малому кругу стартовали малыши из детских садов города. Далее лыжню покоряли классные коллективы Лицея г. Пучежа, Пучежской гимназии,

коррекционной школы-интернат, коллективы предприятий, учреждений, все, кто встал в этот день на лыжи.

На финише участники забега получали сладкий приз, а также можно было угоститься горячим сладким чаем с лимоном.

Закончилось мероприятие вручением дипломов коллективам, принявшим участие в забеге. Благодарили также семьи, среди них - Папутковы, Сеньковы, Хромовы, Пресняковы, Валигуры. Среди маленьких участников чувствовали Дарину Молькову - ей три года, а вот среди самых опытных и старших - Б.Н.Таралина, А.Н. Назарычева - мужчинам по 70 лет.

Пресс-служба администрации района.

Фото О. Гаврилова.



ОБРАЗОВАНИЕ

Рособрнадзор напоминает о сроках подачи заявлений на участие в ГИА-9

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки напоминает, что прием заявлений на участие в государственной итоговой аттестации 2020 года для выпускников 9 классов (ГИА-9) завершается 1 марта.

Для участия в ГИА-9 выпускник должен написать в своей школе заявление, в котором указываются выбранные для сдачи учебные предметы. Для получения аттестата об основном общем образовании выпускники девятих классов должны сдать два обязательных предмета (русский язык и математику) и два предмета по выбору.

Предметы, сдаваемые по выбору: литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, информатика и ИКТ, иностранные языки.

Каждый выпускник может выбрать только два предмета из числа предметов по выбору. При выборе предметов следует обратить внимание, что порядок приема в 10-е профильные классы (классы с углубленным изучением отдельных предметов) определяется школой. Если выпускник желает продолжить обучение в профильном классе, необходимо ознакомиться с этим порядком на сайте школы до подачи заявления на участие в ГИА-9 и узнать, какие предметы по выбору необходимо сдать.

Также в заявлении указывается форма итоговой аттестации - основной государственный экзамен (ОГЭ) или государственный выпускной экзамен (ГВЭ). Основной формой ГИА-9 является основной государственный экзамен (ОГЭ). Он проводится с использованием контрольных измерительных материалов стандартизированной формы. Формат проведения ОГЭ приближен к формату единого государственного экзамена (ЕГЭ), который сдают выпуск-

ники 11 классов при окончании школы.

Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов и детей-инвалидов, а также для обучающихся специальных учебных заведений закрытого типа и учащихся заграничных итоговая аттестация может проводиться в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) - письменного или устного экзамена с использованием текстов, тем, заданий и билетов. Эти участники могут выбрать форму проведения экзаменов, ОГЭ или ГВЭ, по своему желанию.

Допуском к ГИА-9 является успешное прохождение итогового собеседования по русскому языку. В основной срок в этом учебном году собеседование пройдет 12 февраля, дополнительные сроки - 11 марта и 18 мая.

Для получения аттестата об основном общем образовании обучающийся должен успешно пройти ГИА по всем четырем сдаваемым предметам. Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов количество сдаваемых экзаменов по их желанию может быть сокращено до двух обязательных экзаменов по русскому языку и математике.

Десяткиклассники, являющиеся в текущем учебном году победителями или призерами заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, членами сборных команд Российской Федерации, участвовавших в международных олимпиадах, освобождаются от прохождения ГИА-9 по учебному предмету, соответствующему профилю всероссийской олимпиады школьников или международной олимпиады.

Досрочный этап ОГЭ для выпускников 9-х классов в 2020 году пройдет с 21 апреля по 16 мая, основной - с 22 мая по 30 июня.

В Пучежском муниципальном районе Ивановской области состоится Всероссийская акция «Единый день сдачи ЕГЭ родителями»

Пучежский район присоединится 19 февраля к ежегодной Всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями», инициатором которой выступает Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки. В районе экзаменационный пункт будет организован на базе МОУ Пучежская гимназия (г. Пучеж, ул. Кирова, д. 1/2).

В феврале в этой акции примут участие все субъекты Российской Федерации. Родители выпускников смогут поменяться местами со своими детьми и пройти всю процедуру ЕГЭ, от рамки металлодетектора до получения результатов за госэкзамен.

Акция призвана помочь выпускникам, их родителям и педагогам снять лишнее напряжение, связанное с подготовкой к ЕГЭ.

Участники напишут небольшую экзаменационную работу, составленную из заданий, аналогичных тем, что будут представлены на ЕГЭ по истории.

Приглашаются на пробный экзамен вместе с родителями выпускники представители власти, спортсмены, общественные и творческие деятели. Также возможность сдать экзамен предоставляется и представителям СМИ.

На мероприятии можно будет увидеть:

- как проходит регистрация на ЕГЭ и организуется рассадка в аудитории;
- как выглядят рабочие места участников ЕГЭ;
- как происходит печать и сканирование контрольных измерительных материалов (КИМ) в пункте проведения экзамена (ППЭ);
- как выглядят КИМ ЕГЭ 2020 года по русскому языку или математике (базового уровня).

Напомним, что впервые акция прошла 7 февраля 2017 года. В ней приняли участие более трех тысяч родителей из 50 регионов, в том числе Ивановской области. Поскольку она была позитивно воспринята участниками, было решено сделать мероприятие ежегодным.

Желающие принять участие в акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями» в Пучежском районе могут записаться в Отделе образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района с 15.00 до 17.00 (ежедневно, кроме субботы и воскресения) до 18 февраля по телефону 8(49345) 2-14-33.

Участникам экзамена при себе необходимо иметь паспорт и черную гелевую ручку.

СУД

Особое внимание - качеству судебных решений и срокам рассмотрения дел

В Пучежском районном суде состоялось совещание, на котором были подведены итоги деятельности суда, судебных участков №1-4 Пучежского судебного района за прошедший год, а также дана оценка работы по отправлению правосудия, намечены пути по совершенствованию судебной деятельности на территории Пучежского, Юрьевоцкого, Пестяковского и Верхнеландеховского районов. В нем приняли участие судьи Ивановского областного суда, прокуроры районов, руководитель Пучежского МСО СУ СК по Ивановской области, представители МО МВД России «Пучежский», «Кинешемский», УФССП по Ивановской области, МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Ивановской области. Наш собеседник — председатель Пучежского районного суда Марина Васильевна КИСЕЛЕВА.

- Как и ранее, приоритетными направлениями при отправлении правосудия судьями Пучежского районного суда являются качество судебных решений и сроки рассмотрения дел, - пояснила Марина Васильевна.

- Что Вы скажете по отправлению правосудия по уголовным делам?

- Всего судьями рассмотрено 106 уголовных дел в отношении 124 лиц, это немного больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Из них вынесено обвинительных приговоров в отношении 107 лиц, оправдано одно лицо. Обжаловано приговоров в отношении 26 лиц. Были и дела, рассмотренные районным судом в апелляционном порядке, таких 21. В этот период судом прекращены дела в отношении 8 лиц, применены и принудительные меры медицинского характера. Таким образом, количество прекращенных по различным основаниям дел (по лицам) уменьшилось в три раза, а процент дел с назначением судебного штрафа относительно прекращенных возрос с 66 до 80 процентов. Учитывая стопроцентное исполнение судебного штрафа, это является положительной динамикой, что подтверждает правильный подход судей при рассмотрении вопроса о прекращении уголовного дела в связи с применением судебного штрафа.

- А рассмотрение гражданских исков в уголовном деле?

- Это направление работы является актуальным при осуществлении уголовного судопроизводства. Так за прошлый год в рамках уголовных дел из 29 исков рассмотрено и удовлетворено 15, удовлетворено частично — 10, по одному — отказано, еще по одному производство прекращено, по двум искам оставлено без рассмотрения по объективным причинам. Гражданских исков о возмещении материального ущерба, причиненного в результате преступления, судьями рассмотрено 12, из которых 11 удовлетворены.

- Марина Васильевна, есть ли практика назначения основных и дополнительных видов наказания по уголовным делам?

- Такая практика имеется. Судом в качестве основных видов наказаний назначены лицам: лишение свободы - 44, лишение свободы условно - 11, обязательные работы - 18, исправительные работы - 20, ограничение свободы - 3, принудительные работы - 4, штраф - 7. При этом условное осуждение ранее судимым лицам не назначалось. Судом назначены и дополнительные виды наказания, такие как штраф, ограничение свободы и лишение права заниматься определенной деятельностью.

- Каковы виды и сроки назначенных наказаний за тяжкие и особо тяжкие преступления, если таковые имелись?

- В прошлом году судом осуж-



дены за совершение особо тяжких преступлений два лица с наказанием в виде лишения свободы на длительные сроки от 10 до 15 лет. За совершение тяжких преступлений осуждены 27 лиц к различным видам наказаний: 11 человек приговорены к лишению свободы, в трех случаях — к лишению свободы условно со штрафом. Назначались так же штрафы, принудительные работы и ограничение свободы. Стоит отметить, что судом чаще назначаются в качестве основного наказания исправительные и обязательные работы, дополнительные виды наказаний, в том числе в виде штрафов при условном осуждении, практикуется и применение принудительных работ.

- К сожалению, уголовные преступления совершают и несовершеннолетние.

- Судом в отношении несовершеннолетних в прошлом году рассмотрены 4 уголовных дела в отношении 4 лиц. Все осуждены. Им назначены различные наказания в зависимости от тяжести преступлений: исправительные работы, лишение свободы условно с испытательным сроком, штраф, исправительные работы.

- Осуществляется ли аудиозапись судебных заседаний?

- Аудиозапись судебных заседаний осуществлялась по каждому уголовному делу.

- Марина Васильевна, применялись ли такие меры пресечения как заключение под стражу, продление сроков содержания под стражей, домашний арест?

- Да, судом рассмотрено 10 материалов об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу, 9 - о продлении меры пресечения в виде заключения под стражу. При этом обжаловано два постановления суда о продлении

меры пресечения, которые оставлены без изменения.

- Как осуществлялось правосудие по гражданским и административным делам?

- За исследуемый период судом окончено 647 дел, из них 537 гражданских и 110 административных. Материалов в порядке ГПК РФ и КАС РФ рассмотрено 313. По гражданским делам вынесено 530 решений, из них об удовлетворении требований - 471. Заметим, что в судебных заседаниях также велась аудиозапись.

- По каким гражданским и административным делам граждане чаще всего обращались в суд за защитой нарушенных прав?

- Чаще всего для разрешения трудовых, семейных, жилищных споров, а судьи рассматривали дела по заявлениям об административном надзоре, искам о взыскании обязательных платежей и санкций.

- Судом ведется активная работа по обеспечению доступа населения к информации о деятельности суда.

- Вся информация размещается на нашем сайте. Материалы публиковались и в районной газете «Пучежские вести». Также судьями Пучежского районного суда постоянно проводится активная работа по правовому просвещению школьников.

Судом проводятся аналитическая работа, семинары, учебы судей и сотрудников аппарата суда, еженедельные совещания с судьями, где обсуждаются результаты работы, проблемы, обобщается судебная практика.

Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность судьям и сотрудникам Пучежского районного суда за хорошую работу.

Е.МАШИНИНА

ЗАНЯТОСТЬ

Итоги, задачи, перспективы

На прошлой неделе состоялось расширенное заседание коллегии комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции

В работе коллегии приняли участие руководители органов исполнительной власти, представители органов местного самоуправления, социальные партнеры, работодатели, специалисты службы занятости населения.

Вот какую информацию нам предоставили в Пучежском центре занятости населения. В 2019 году 78-ми тысячам жителей области было предоставлено свыше 116 тысяч государственных услуг. Число участников активной политики занятости превысило 31 тыс. человек. На выполнение программных мероприятий, а также социальную защиту от безработицы (выплата пособий по безработице и стипендий в период профессионального обучения по направлению органов службы занятости) из средств областного и федерального бюджетов освоено 274,3 млн. рублей.

Основные индикаторы региональной программы «Содействие занятости населения Ивановской области» достигли следующих значений (в среднем за 2019 год):

- уровень общей безработицы снизился с 4,2% до 3,7% от численности рабочей силы по сравнению с 2018 годом;

- регистрируемая безработица — 0,7% (в среднегодовом исчислении). По сравнению с 2018 годом ее уровень сохранился без изменений;

- коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,4 чел. в расчете на одну вакансию (2018 год — 0,5 чел./вак.);

- уровень удовлетворенности населения и работодателей услугами, предоставляемыми государственной службой занятости, — 95,0%;

- доля работающих инвалидов трудоспособного возраста в общей численности инвалидов трудоспособного возраста в Ивановской области — 27,1 %.

В течение 2019 года государственной службой занятости населения Ивановской области трудоустроены 11,4 тыс. человек, что составляет 66,6% от общего числа соискателей, обратившихся за содействием в поиске работы. Основными причинами снижения уровня трудоустройства по сравнению с 2018 годом, стало:

- низкие стоимостные характеристики предлагаемых вариантов трудоустройства. Средняя цена одной вакансии в 1,5 раза меньше величины среднемесячной заработной платы в целом по региону;

- диспропорции спроса и предложения рабочей силы в профессиональном и территориальном разрезе;

- низкий уровень развития внутренней территориальной мобильности рабочей силы и транспортной доступности и т.д.

В 2019 году в органы службы занятости из учреждений медико-социальной экспертизы поступило более 4,7 тыс. выписок из индивидуальных программ реабилитации (абилитации) инвалидов. 2,8 тыс. инвалидов, давших свое согласие на обращение к ним органов службы занятости, проинформированы о положении на рынке труда и государственных услугах в области содействия занятости населения.

Участниками мероприятий активной политики занятости населения стали более 1,6 тыс. граждан с ограниченными возможностями здоровья. Каждый второй из числа инвалидов, готовых приступить к трудовой деятельности, был трудоустроен (646 чел. из 1234 инвалидов, или 52,4 %).

539 молодых людей стали участниками проекта «Сопровождение инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования, содействию в трудоустройстве и развитии наставничества».

В 2019 году Ивановская область вошла в состав участников национальных проектов.

В рамках реализации регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» в 2019 году 1,1 тысяч человек, относящиеся к категории граждан предпенсионного возраста, получили новые компетенции и знания с целью продолжения трудовой деятельности. Более 990 чел. из них трудоустроились в различных сферах экономики или сохранили занятость на своих прежних рабочих местах. Эффективность реализации проекта достигла 89,9% (целевой показатель, установленный Минтрудом России — 85,0%). Кассовые расходы составили 24,2 млн. руб.

120 работников четырех организаций области в соответствии с региональной программой «Поддержка занятости и повышение эффективности рынка труда для обеспечения роста производительности труда» прошли обучение по программам бережливого производства. Каждый пятый сотрудник получил более высокооплачиваемую должность, практически у половины работников увеличился уровень оплаты труда. Кассовые расходы на возмещение затрат работодателям — 3536,3 тыс. руб.

В течение года работодателями были заявлены в службу занятости сведения о высвобождении 4,4 тыс. чел. (на 26,9% больше, чем в 2018 году). Из 3,0 тыс. работников, уволенных в течение года, каждый второй трудоустроен.

В области заключено 60 отраслевых и территориальных соглашений и действуют 1897 коллективных договоров, предусматривающих дополнительные социальные гарантии отдельных категорий населения.

Актуальным остается вопрос снижения неформальной занятости и легализации трудовых отношений. В 2019 году 8,7 тысяч работников подписали официальные трудовые договоры с работодателями.

Уровень производственного травматизма по предварительным данным сократился на треть.

За 2019 год рассмотрено 468 заявлений соотечественников об участии в подпрограмме «Оказание содействия добровольному переселению в Ивановскую область соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Ивановской области «Содействие занятости населения Ивановской области», в отношении 403 человек принято положительное решение в соответствии с требованиями подпрограммы. Единовременная помощь на обустройство оказана 100 гражданам.

Решением межведомственной комиссии по вопросам привлечения и использования иностранных работников на территории Ивановской области одобрено привлечение в 2020 году 30 работников для пяти организаций.

В ходе мероприятия также обозначены приоритетные задачи комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции и областных государственных казенных учреждений — центров занятости населения на 2020 год.

Соблнф.

ЗЕМЛЯКИ

Юбиляр и патриот села!



6 февраля 2020 года исполнилось 80 лет нашей уважаемой Котриковой Зое Васильевне. Но годы её не берут. Она по-прежнему милостивая, улыбающаяся, стройная женщина.

Зоя Васильевна относится к поколению «детей войны». А у этого поколения особый взгляд на жизнь, на людей, на события. О Зое Васильевне можно сказать, что она настоящий патриот села. Детство пришлось на годы Великой Отечественной войны. О войне Зоя Васильевна помнит смутно, так как была ещё мала, но ощущение страшной беды передавалось и детям. Росла она в семье из пяти человек: родители, два брата и она. Отец, Большаков Василий Иванович, был призван на

войну сразу в первые дни. Старший брат Павлин 1925 года рождения был направлен в сержантскую роту после окончания 10 классов. Мама провожала его до Иванова. Ходила пешком. Воевал брат на ленинградском фронте, был тяжело ранен в грудь и долго лечился в различных госпиталях. В памяти Зои Васильевны остались тревога и страх, когда взрослые по гулу угадывали, что летят фашистские самолёты бомбить город Горький и показывали по вечерам на отдалённые всполохи от взрывов. В огороде было вырыто углубление наподобие окопа на случай, если самолёты прилетят и сюда. Через Сеготь по дороге Горький-Кинешма часто проезжали военные машины с солдатами и

грузами. Иногда военные останавливались в селе и жили по нескольку дней. Война напоминала о себе и здесь. «Помню, с каким нетерпением мы ждали весточки с фронта, как внимательно читывались в каждую строчку писем от отца и брата. Главное, понимали, что они живы. И вот в 1945 году вместо письма дождались наконец папу, а брат Павлин ещё долго продолжал лечиться», - рассказывает Зоя Васильевна.

После войны все вернувшиеся мужчины принялись поднимать колхозы, был ежедневный нелёгкий труд. А Зоя Васильевна закончила Сеготскую школу, да так и осталась навсегда в родном селе Сеготь. Ей был дан талант шить. Сколько красивых платьев, костюмов, пальто было скроено и сшито её умелыми руками! Более сорока лет трудилась она в швейном производстве. Вместе с мужем Константином Анатольевичем воспитали прекрасных и достойных детей: сыновей Владимира и Василия и дочь Любу.

Всю жизнь Зоя Васильевна была и остаётся активным, неравнодушным человеком. Мы её называем нашим краеведом. Она помнит историю людей - односельчан, историю развития села, всех зданий и построек. В её семейном альбоме хранится много старых фотографий, которые помогают увидеть жизнь села в прошлом. Дом с резными наличниками, в котором живёт наша юбилярша, каждое лето утопает в цветах. Это родительский дом Зои Васильевны, один из старинных домов в селе. Но благодаря заботе, он выглядит уютным, добротным. К хозяйке часто спешат гости, она с радушием принимает и родных, и друзей.

Будет много поздравлений и в день рождения! Уважаемая, дорогая наша Зоя Васильевна, Совет ветеранов, жители села от всей души поздравляют Вас с юбилеем и желают здоровья, счастья, благополучия на долгие-долгие годы!

Н. КРАСИЛЬНИКОВА,
председатель Совета ветеранов.
О. СИЛУЯНОВА,
главный библиотекарь сельской библиотеки.

100-летний юбилей отметила ветеран Ивановской области

6 февраля свой 100-летний юбилей отметила Мария Егоровна Тимофеева, ветеран труда, труженик тыла, проработавшая более 40 лет в почтовой связи.



Мария Егоровна родилась 6 февраля 1920 года в селе Шекшово, Гаврило-Посадского района Ивановской области. После школы Мария поступила учиться в Ивановский техникум связи, и по распределению поехала работать во Владимир. Вскоре ее перевели в Иваново, где она стала помощником начальника отделения почтовой связи. Коллектив всегда очень ценил Марию Егоровну: к ней ходили за советом не только по работе, но и личной жизни.

В 1942 году Марию Егоровну перевели работать на почтамт нормировщицей, а спустя несколько месяцев назначили инженером отдела кадров, где она проработала 41 год, до выхода на пенсию. Она через всю жизнь пронесла свою любовь к людям, к связи. «В военные годы работников было мало, помогали посылами отправлять на фронт, сортировать письма, потому что понимали, как важна эта помощь нашим солдатам», - делится Мария Егоровна.

Праздновать юбилей любимой мамы, бабушки и прабабушки собралась вся большая и дружная

семья, коллеги-почтовики. Мария Егоровна поделилась, что именно любовь, забота и внимание родных и близких людей помогли ей дожить до такого почтенного возраста.

Информационная справка

В состав УФПС Ивановской области входит 310 отделений почтовой связи. Ежедневно в отделения почтовой связи региона обращаются более 40 тыс. граждан. За 2019 год из Ивановской области было отправлено более 6 миллионов писем, около 850 тысяч посылок.

К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне «Почта России» готовит рукописное издание, посвященное героям-почтовикам и работе почтовой службы в годы войны. «Книга Победы» - это рукопись, в которой будут собраны уникальные истории почтovieков всей страны, трудившихся в годы войны и защищавших Родину на фронте. Мария Егоровна станет одной из героинь этой книги.

Пресс-служба
АО «Почта России».

В НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИИ

Федеральная налоговая служба России разъяснила порядок применения льгот при налогообложении имущества физических лиц за 2019 год

По налогу на имущество физических лиц в соответствии с п.п. 1-13 п. 1 ст. 407 Налогового кодекса РФ предусмотрены льготы для отдельных категорий граждан и видов имущества (квартира, комната, жилой дом, гараж): инвалиды, ветераны ВОВ и боевых действий, «чернобыльцы», военнослужащие, пенсионеры, получающие пенсии на основании законодательства РФ или другого государства, а также лица, соответствующие условиям, необходимым для назначения пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, действовавшим на 31 декабря 2018 года (т.е. достигшие возраста 60 и 55 лет) и др. Налоговая льгота по налогу на имущество физических лиц предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого вида: один жилой дом, одна квартира или комната, один гараж или машино-место. Так же с налогового периода 2018 год, для физических лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, налоговая база уменьшается на величину кадастровой стоимости

5 квадратных метров общей площади квартиры, площади части квартиры, комнаты и 7 квадратных метров общей площади жилого дома, части жилого дома в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка. Индивидуальные предприниматели, применяющие УСН, ЕНВД освобождены от уплаты налога в отношении имущества, используемого в предпринимательской деятельности. Для всех физических лиц предусмотрена льгота одно хозяйственное строение (сооружение) площадью до 50 кв. метров (садовый домик), которое расположено на земельном участке, предоставленном для ведения личного подсобного хозяйства, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства.

По земельному налогу в соответствии п. 5 ст. 391 НК РФ предусмотрены льготы в виде вычета на 6 соток, для отдельных категорий граждан: инвалиды, ветераны ВОВ и боевых действий, «чернобыльцы», военнослужащие, пенсионеры, получающие пенсии на

основании законодательства РФ или другого государства, а также лица, соответствующие условиям, необходимым для назначения пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, действовавшим на 31 декабря 2018 года (т.е. достигшие возраста 60 и 55 лет), с налогового периода 2018 год для физических лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей и др.. Налоговая база по одному земельному налогу уменьшается на величину кадастровой стоимости 600 кв. м площади одного земельного участка, который находится в собственности, бессрочном пользовании или пожизненном наследуемом владении граждан льготных категорий.

Если право на льготу по транспортному, земельному налогам и налогу на имущество возникло в 2019 году впервые, то гражданину необходимо обратиться в любую налоговую инспекцию с соответствующим заявлением по установленной форме, а также он вправе представить документы, подтверждающие его право на на-

логовую льготу, и уведомление о выбранном объекте налогообложения, в отношении которого предоставляется налоговая льгота (при наличии нескольких объектов недвижимости одного вида). Уведомление о выбранном объекте налогообложения, в отношении которого предоставляется налоговая льгота, необходимо представить в налоговый орган до 1 ноября года, являющегося налоговым периодом, начиная с которого в отношении этого объекта применяется налоговая льгота. При непредставлении такого уведомления налоговой льготы по налогу на имущество физических лиц предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого вида с максимальной исчисленной суммой налога и по земельному налогу на один участок с максимальной исчисленной суммой налога.

Целесообразно направить его до начала массовой рассылки налоговых уведомлений за 2019 год, то есть до 20 мая 2020 года. Это можно сделать через «Личный кабинет налогоплательщика», по

почте, лично через любую инспекцию или в МФЦ, уполномоченном принимать такие заявления. При этом не требуется повторно подавать заявление, если оно уже подавалось и в нём не указывалось, что льгота будет использоваться в ограниченный период или если сведения о льготе уже учтены (по данным предоставленным ПФР и органами соцзащиты).

Дополнительные льготы могут быть установлены нормативными актами муниципальных образований по месту нахождения налогооблагаемого недвижимого имущества. Напоминаем, что льготы для физических лиц по транспортному налогу на федеральном уровне не установлены. Они могут быть предусмотрены законами субъектов РФ по месту нахождения транспортных средств

Ознакомиться с полным перечнем льгот, действующих за налоговый период 2019 года, можно с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте Федеральной налоговой службы.

Учителя Сеготской школы - участники Великой Отечественной войны

В 2020 году исполняется 75 лет со дня Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Всё дальше в историю уходят незабываемые трагические героические дни для целого государства и для отдельного человека. Нет в России семьи, которую не опалила бы бедой, испытаниями война 1941-1945 годов. Подвиг людей, защищающих свою Родину, бессмертен в веках. Эти люди, подарившие нам возможность радоваться жизни, продолжали вкладывать душу в подрастающее поколение. Именно поэтому наш исследовательский материал посвящен учителям Сеготской школы - ветеранам Великой Отечественной войны. О каждом ветеране по крупицам собран материал. К сожалению, никого из них сегодня уже нет в живых.



ПОБЕДА!
1945-2020

Помним! Гордимся! Чтим!

Нас заинтересовала данная тема, так как она актуальна в наши дни. Нам хочется больше узнать об истории своей родной школы, о военном времени, о подвигах учителей - участниках Великой Отечественной войны, которые, несмотря на то, что профессия учителя, спокойная, мирная и гуманная, отважно, не жалея жизни своей, встали на защиту нашей Родины. Они вкладывали в приближение Победы свою душу и сердце ради нашего будущего и нашего блага. Эта тема важна для нового поколения потому, что мы никогда не должны забывать о тех, кто подарил нам жизнь и свободу на Земле.

Всей школой мы участвовали в акции «Помним! Гордимся! Чтим!». Наш класс принимал активное участие в школьном проекте «Десять уроков Победы» в рамках акции «Я - гражданин России». Наша работа - часть этого проекта.

Школьная летопись

В государственном архиве Ивановской области сохранились сведения об открытии школ в селе Сеготь. В 1842 году при Дьяконовском приказе было выстроено училище на 20 юношей в возрасте от 16 до 24 лет. С 1 ноября 1873 года в нашем селе открылась церковно-приходская школа, в которой обучалось 13 учащихся, 12 из них - девочки. Первая встретившаяся фамилия учительницы приходской школы - Клавдия Виноградова. В 1893-1899 году в сельской школе трудились супруги П.М. и Е.А. Виноградовы. В ведомостях «О церковно-приходских школах», находящихся в Костромской епархии, за 1884 год есть запись, что в Сеготской церковно-приходской школе училось 15 учеников. Было только два учителя. Дети приобретали навыки чтения и письма. Они изучали Закон Божий, церковное пение и нравоведение, арифметику, а также обучались ремёслам, например, столярному делу.

За годы Советской власти в области народного образования в селе Сеготь произошли большие изменения. Церковно-приходская школа стала начальной с четырёхлетним обучением, а затем была преобразована в школу крестьянской молодёжи и в неполную среднюю школу (семилетку). В 1934-1935 годах кроме четырёх начальных классов было четыре класса пятых, два шестых, два седьмых с количеством обучающихся в классе по 30-35 человек. Учиться было очень трудно: не хватало учебников, тетрадей. С 1 сентября 1939 года школа стала средней, директором был Лебедев А.Г.. С февраля 1940 года директором был назначен Хрящёв А.А.. После этого директора менялись часто, так как мужчины уходили на фронт.

Из воспоминаний Лукиной Лидии

Кузьминичны, учителя начальных классов: «Директором школы после А.А. Хрящёва, который ушёл на фронт, стал Колокольников. После его отправки на фронт директором работал Самсонов, затем - Табаков, Пантюгин, после него - Лебедев А.Г., только что вернувшийся с фронта. До возвращения с фронта А.А. Хрящёва директором школы работал Окутин А.П.. Подтверждение этому мы нашли в книге приказов по Сеготской школе.

В послевоенные годы приток учащихся в школу увеличился. В эти годы школа занимала несколько зданий. Уроки проводились в две смены, электричества не было, приходилось зажигать керосиновые лампы. В 1954 году вступило в строй деревянное двухэтажное здание, а в 1967 году - одноэтажное кирпичное здание».

По рассказам местного жителя Лукина И.П., ушли на фронт, вернулись и продолжили трудовой путь в школе учителя:

- Хрящёв Александр Александрович - директор школы, учитель истории;
- Степаков Павел Степанович - заведующий учебной частью, учитель химии, биологии;
- Семячкин Николай Георгиевич - заведующий учебной частью, учитель математики;
- Демидов Алексей Иванович - учитель физической культуры;
- Воскресенский Виталий Иванович - учитель русского языка и литературы;
- Голубев Алексей Михайлович - учитель истории;
- Петров Александр Иванович - учитель трудового обучения мальчиков.

В продолжение своей работы мы хотим более подробно рассмотреть жизненный путь некоторых учителей - участников Великой Отечественной войны.

ХРЯЩЁВ АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ



Назначен директором

Хрящёв Александр Александрович родился 14 октября 1912 года в деревне Крутцы Дьяконовской волости Юрьево-Костромской губернии (ныне Сеготского сельского поселения Пучежского района Ивановской области).

Отец - Хрящёв Александр Андреевич - был рабочим водного транспорта, затем занимался сельским хозяйством. Мать - Хрящёва Екатерина Фёдоровна - домохозяйка. Окончил 7 классов Сеготской семилетней школы в 1927 году. После школы работал старшим матросом водного транспорта на реке Волге на судне «Волжский-24». В 1932 году был слушателем педагогических курсов при Районо в г. Пучеж Ивановской области. Далее работал заведующим Яблоновской начальной школы. В 1936 году закончил Кинешемский педагогический техникум и был принят на работу инструктором Пучежского Района. С февраля 1939 года был назначен директором Сеготской средней школы.

Призван на фронт

В декабре 1941 года был призван на фронт. В мае 1942 года окончил 5-месячные курсы усовершенствования командного состава шифровально-штабной службы в г. Сенгилей Ульяновской области. Служил на Калининском фронте в составе штаба армии помощником начальника и начальником шифровального отдела. Был начальником отдела бригады на 1-ом Украинском фронте в составе воздушно-десантной Чехословацкой бригады. Проходил службу на 4-ом Украинском фронте в составе пехотной дивизии 1-ой Болгарской армии начальником шифровального отдела при военном Советнике Советской Армии.

Великую Отечественную войну закончил в учебном резервном центре Московского военного округа. После войны непродол-

жительное время был начальником отдела штаба Кубанского ВО. Демобилизован в звании гвардии капитана.

Жив - здоров

Из воспоминаний племянницы Александра Александровича Михайлычевой Таисьи Ананьевны: «Долго не было никаких вестей от Александра. Уже ближе к окончанию войны из военкомата родителям известили, что жив - здоров. Вернувшись с фронта в 1946 году, рассказал, что был в разведке в Чехославии и Болгарии».

В феврале 1946 года вернулся в село Сеготь и продолжил работу директором Сеготской школы. В 1950 году заочно закончил исторический факультет Ивановского педагогического института. Директором школы работал до ухода на пенсию в октябре 1972 года. Затем до августа 1983 года - учителем истории.

Был награждён за боевые отличия: Орденом Красной Звезды, Орденом Отечественной войны II степени, Чехословацким Военным Крестом, Болгарским Крестом за храбрость 4-ой степени, медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейной медалью «50 лет Вооружённых Сил СССР», Дукельской памятной медалью. В 1949 году был награждён медалью «За трудовое отличие» за выслугу лет и безупречную педагогическую деятельность, имеет звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

«Петр Первый»

Вся его жизнь после войны была связана с селом Сеготь. Вёл большую общественную работу: неоднократно избирался депутатом Сеготского сельского совета и депутатом Пучежского райисполкома. Именно при нём были построены два здания школы в селе Сеготь: деревянное двухэтажное (введено в эксплуатацию в 1954 году) и одноэтажное кирпичное (введено в эксплуатацию в 1967 году).

По словам местной жительницы Вагановой Е.А., Александр Александрович был обаятельным человеком (высокий, красивый). Ученики звали его «Пётр I». Всю свою жизнь он посвятил служению людям. Его любили и уважали и односельчане, и учащиеся школы. Вместе с женой Анастасией Никаноровной воспитали троих детей - Рудольфа, Эльвиру и Сергея.

О боевом пути

В школьном музее сохранился его рассказ о боевом пути «В предгорьях Северных Карпат»: «Самым интересным боем, в котором я участвовал, был бой Чехословацкой воздушно-десантной бригады в предгорьях Северных Карпат. Дело было так. Командование первым Украинским фронтом решило бригаду не десантировать, а действовать с фронта. Бригада в 24.00 сменила одну из русских дивизий. Ушёл и

артполк прикрывать эту дивизию. У нас, десантников, не было своей артиллерии. Утром немцы обнаружили бригаду и открыли по позициям чехов ураганный огонь из всех видов оружия. На вооружении у десантников был парашют, финский нож и автомат. Этого было явно недостаточно, чтобы удержать фронт. И чехи вынуждены были сдать сначала первую, а затем и вторую линию окопов. В самый разгар боя из оперотдела фронта прибыл полковник и приказал восстановить положение на этом участке фронта. Начался решительный момент боя. Вот когда были использованы автоматы и финские ножи на всю катушку... Чехи и словаки доказали, что и финский нож - это грозное оружие в умелых руках. Положение на фронте было восстановлено - немцы бежали с поля боя, а чехи и словаки заняли ранее сданные немцам первую и вторую линии окопов. Командование бригады просило использовать бригаду по прямому назначению, и через неделю она была выведена с фронта. Вновь была экипирована и десантирована в район местечка Дукла, где после упорных боёв началось освобождение Чехословакии».

С огоньком

Очень яркими воспоминаниями о своих наставниках - учителях-фронтовиках поделилась учитель русского языка и литературы 1967-1974 гг. Караулова Тамара Михайловна: «А.А. Хрящёв - директор школы, учитель истории и обществознания. Высокий, статный, с пышной шапкой седеющих волос, с густыми бровями, раскатыстым басом. Его всегда можно было узнать по офицерской выправке и осанке. По характеру Александр Александрович был неумный, энергичный, дисциплинированный, взыскательный и требовательный к себе, учительскому коллективу и ученикам. Рачительный и основательный хозяйственник. Он брался за любое дело с огоньком: проверял сам инженерные коммуникации, котельную перед отопительным сезоном, кровлю, руководил ремонтом зданий. И к новому учебному году школа встречала ребят уютно, чистой, блестящей и яркостью классных комнат. Вокруг обоих зданий раскинулся прекрасный яблоневый сад. Школьный комитет комсомола не начинал работу без директора школы. Дети уважали, доверяли и любили своего директора за справедливость и честность... Для молодых учителей А.А. Хрящёв был строгим и требовательным наставником. В майские дни он выступал перед учащимися с интересными фактами и событиями из личной фронтовой жизни. Старшеклассники слушали, затив дыхание, не пропуская ни одного слова учителя. Это были не только уроки истории, но и уроки нравственности, настоящего патриотизма и мужества, основанные на живых фактах живого человека-фронтовика. Поражали доверительность, искренность и простота беседы, общения учителя и ученика».

Хрящёв Александр Александрович умер 10 февраля 1985 года. Похоронен с почестями на Сеготском сельском кладбище. На могиле поставлен бронзовый бюст.

Авторы работы Алёна ЕГОРОВА, Ульяна БУГРОВА - обучающиеся 9 класса, научный руководитель - учитель географии Нина Аркадьевна ЛОБАНОВА. МОУ «Сеготская школа». XXX областные краеведческие чтения учащихся Ивановской области. Подготовил А. СКВОРЦОВ.

Продолжение следует.



Село Сеготь 1950-е гг.



Уважаемые работники и работодатели!

В связи с необходимостью принятия мер по предупреждению завоза и распространения заболеваний, вызванных коронавирусом, Федеральная служба по труду и занятости информирует:

- учитывая право работника на предоставление оплачиваемых дней для прохождения диспансеризации, работодателю рекомендуется рассматривать возможность прохождения диспансеризации работника (по заявлению работника) сразу после возвращения его из отпуска или командировки в случае, если работник находился в последние две недели в зонах повышенного риска (Китай и прилегающие регионы) или контактировал с кем-то, кто посещал в последние две недели вышеуказанные зоны;

- рекомендуем работодателям, в случае отсутствия работника на рабочем месте и наличия у работодателя информации о его нахождении в последние две недели в зонах повышенного риска (Китай и прилегающие регионы) или контакта с кем-то, кто посещал в последние две недели вышеуказанные зоны, не принимать решений о привлечении работника к дисциплинарной ответственности до выяснения всех обстоятельств его отсутствия.

Симптомы коронавируса

У МЕНЯ ПРИЗНАКИ ОРВИ — КОГДА ДЕЛАТЬ ТЕСТ НА КОРОНАВИРУС?

Для тактики лечения человека с признаками респираторного заболевания поголовная диагностика смысла не имеет.

Против 2019-nCoV нет вакцины и специфического лечения. А это значит, что рекомендации будут одинаковые, независимо от того, обследовали вас или нет.

Коронавирусы были всегда, это лишь один из его вариантов, какие-то более опасные, какие-то менее. 80% заболевших — люди преклонного возраста, старше 60 лет. У них ослаблен иммунитет и практически у всех есть сопутствующая патология. Пока ученые склоняются, что для заражения нужен близкий контакт и болезнь не передается также легко как, например, ветрянка. Болезнь вряд ли сможет передаваться через посылки из Китая — вирус не стоек к внешней среде и не жизнеспособен на предметах.

ГЛОБАЛЬНЫЙ КРИЗИС ОТКЛАДЫВАЕТСЯ

Весь мир в панике из-за страшных кадров из Китая. Опустевшие улицы города Ухань, где болезнь проявила себя впервые, врачи в костюмах химической защиты, больные, падающие прямо на улице и бьющиеся в судорогах на больничных каталках, вызывают ужас у людей по всему миру.

Тем временем специалисты в области медицины успокаивают:

Органы здравоохранения действуют по отработанным годами регламентам. Отмена транспортного сообщения — адекватная мера и общемировая практика. В России исследованием нового коронавируса занимается НИИ Вектор, один из самых авторитетных центров в мире по вирусологии. Он разработал вакцину против вируса Эбола.



СОГАЗ-Мед - о симптомах инсульта и первой помощи

Инсульт — это острое нарушение кровоснабжения головного мозга. Заболевание может наступить человека практически в любой момент, но по статистике женщины от 18 до 40 лет чаще подвержены инсультам, чем мужчины того же возраста, также международная практика показывает, что у женщин смертность от инсульта гораздо выше, чем у мужчин. Одна из главных причин этого — неспецифические симптомы, которые на первый взгляд сложно связать с инсультом. Кроме того, риск инсульта может увеличиться во время беременности, приема противозачаточных препаратов, гормональной терапии в период климакса и при различных заболеваниях, связанных с нарушением гормонального фона.

2 ВИДА ИНСУЛЬТОВ

Ишемический инсульт. Самым распространенным механизмом инсульта является ишемия: спазм или закупорка артерии мозга, при которой в первую очередь страдают зоны, расположенные поблизости от патологического очага. Предвестники инсульта могут быть довольно разные, поэтому очень важно следить за любыми изменениями здоровья и самочувствия. Проявляться болезнь может в любое время, но чаще всего это случается ночью и под утро.

Геморрагический инсульт. Возникает при разрыве сосуда, при нем кровь поступает в ткань мозга. В 60% случаев этот вид инсульта является осложнением гипертонической болезни на фоне атеросклероза сосудов. Разрываются видоизмененные сосуды, где есть сосудистые аномалии и аневризмы. Другие причины: заболевания крови, алкоголизм, прием наркотиков, диабетические поражения сосудов. Геморрагический инсульт протекает тяжелее и прогноз при нем более серьезен.

ФАКТОРЫ РИСКА ВОЗНИКНОВЕНИЯ ИНСУЛЬТОВ

Повышенное артериальное давление;
Сахарный диабет;
Различные заболевания сердца;
Курение;
Ожирение;
Повышенное содержание холестерина в крови;
Злоупотребление алкоголем;
Стресс;
Недостаточная физическая активность.

ПЕРВЫЕ СИМПТОМЫ ИНСУЛЬТА

Внезапная слабость в руке и/или ноге;
Внезапное онемение в руке и/или ноге;
Внезапное нарушение речи и/или ее понимания;
Внезапная потеря равновесия, нарушение координации, головокружение;
Внезапная потеря сознания;
Острая головная боль без какой-либо видимой причины или после тяжелого стресса, физического перенапряжения;
Внезапное онемение губы или половины лица, часто с «перекосом» лица;
Низкое или, наоборот, повышенное артериальное давление.

ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ ПОЯВЛЕНИИ СИМПТОМОВ ИНСУЛЬТА?

Дорога каждая минута! Наиболее эффективное лечение возможно в первые три часа с момента нарушения мозгового кровообращения. При появлении первых симптомов инсульта срочно вызывайте скорую помощь. Точно опишите диспетчеру все, что произошло, чтобы приехала специализированная бригада.

ЧТО ДЕЛАТЬ ПОСЛЕ ВЫЗОВА СКОРОЙ?

После того, как вы вызвали скорую, до приезда врача сделайте следующее:

Больной при подозрении на инсульт должен лежать на спине с немного поднятой головой. Лишних движений ему делать не рекомендуется, так как это может усилить кровоизлияние. Есть и пить в таком состоянии запрещается. При возникновении рвоты, голову больного нужно повернуть набок, чтобы он не захлебнулся.

Приближающийся инсульт можно немного отсрочить, положив на затылок человека холодную вещь, а также согрев его нижние конечности. Лучше всего снять с больного очень узкую одежду и расстегнуть верхние пуговицы его одежды.

В случае, когда у человека начался паралич, первая помощь будет заключаться в расстирании его конечностей согревающей смесью из двух частей растительного масла и одной части спирта. Продолжать такие действия нужно до того момента, как приедут врачи.

Необходимо понимать то, как меняется у больного человека пульс и артериальное давление. При возможности нужно проверить эти показатели и запомнить их. Данную информацию следует сказать врачам.

Потеря сознания, вызванная инсультом, говорит о значительном кровоизлиянии. Именно поэтому больного нужно поднять на тридцать градусов.

При остановке дыхания нужно начать искусственную вентиляцию легких.

Когда приедет бригада скорой помощи, врачам необходимо указать, как начался проблемы, насколько стал хуже себя чувствовать и выглядеть больной, а также какие таблетки он принимал.

ПРОФИЛАКТИКА ИНСУЛЬТА

У людей после 50 лет происходят нормальные возрастные изменения кровеносных

сосудов — снижение эластичности сосудистой стенки, которая может не выдержать резкого повышения давления, например, на фоне стресса или сильных эмоций и физического перенапряжения. Основные профилактические мероприятия предотвращения заболеваний системы сосудов и сердечного органа:

Правильное питание, ограничение приема продуктов, содержащих насыщенные жирные кислоты. Увеличение в питании продуктов, содержащих полиненасыщенные жирные кислоты;

Постоянные адекватные физические нагрузки на организм;

Полный отказ от курения;

Отказ от употребления алкоголя;

Избегание стрессовых ситуаций;

Наблюдение за артериальным давлением;

Контроль уровня сахара крови, холестерина и липидного профиля.

Если врач поставил диагноз гипертония, нужно следить за состоянием давления на постоянной основе. Пациенту рекомендуется приобрести точный электронный тонометр для постоянного контроля давления. Высокое кровяное давление может привести к повреждению внутренних стенок артерий, которые подвержены разрыву или спазму. Внезапно возникшее сильное головокружение может являться опасным симптомом приближающегося приступа. Самостоятельно сложно оценить угрозу возникновения инсульта и его последствия. При появлении волнующих симптомов необходимо срочно обратиться к врачу.

КОНТРОЛЬ СОСТОЯНИЯ СВОЕГО ЗДОРОВЬЯ

СОГАЗ-Мед напоминает: своевременное проведение профилактических мероприятий в несколько раз уменьшает риск возникновения опасных заболеваний.

Раз в год россияне могут проходить профилактический медосмотр. В возрасте 18-39 лет раз в три года можно проходить диспансеризацию, а после 40 лет можно проходить диспансеризацию ежегодно. С подробностями проведения профилактических мероприятий каждый может ознакомиться на сайте СОГАЗ-Мед www.sogaz-med.ru или у страховых представителей по телефону 8-800-100-07-02.

БИБЛИОТЕКА

«Конфликты и пути их решения»



В клубе «Азбука права» состоялось очередное заседание. Это был актуальный диалог ребят с педагогом-психологом на тему «Конфликты и как их нужно правильно решать». А еще лучше, научиться вести себя так, чтобы конфликтов в жизни стало меньше.

Ребята посмотрели короткий анимационный фильм «Мост» по теме встречи. Узнали в фильме мотивы русской народной сказки «Два барана».

Мы не можем в одночасье сделать бесконфликтным ни свое поведение, ни поведение других людей. Однако важен даже самый маленький шаг в этом направлении. И этот шаг ребята сделали в этот день.

Со школьного порога, шагнувшие в войну». Марафон продолжается

В детской библиотеке продолжается участие ребят в литературном марафоне «Память о войне нам оставляют книги».

В марафоне приняли участие члены клуба «Неугомон» из коррекционной школы-интернат. Все присутствующие с волнением слушали рассказ Ю. Королькова «Леня Голиков» из книги «Салют Пионерия!».

В ходе мероприятия дети узнали о том, какой подвиг совершил Леня Голиков, став героем Советского Союза в свои 14 лет. В заключение в форме вопроса ответ с ребятами была проведена тематическая беседа.

Г. КИРСАНОВА.



Литературный вечер посвятили 130-летию со дня рождения Бориса Пастернака



В Центральной районной библиотеке 9 февраля прошел вечер, приуроченный к 130-летию рождения русского поэта, лауреата Нобелевской премии Бориса Пастернака. Организаторы назвали мероприятие «Талант исключительного своеобразия».

На встречу с творчеством и биографией великого поэта XX века пришли участники Литературного объединения «Волжский ветер», поклонники

творчества поэта. А погрузиться в мир исключительной судьбы и дарования помогла библиотекарь, руководитель ЛИТО Оксана Сергеевна Сыровегина. Она рассказала об основных вехах жизни автора «Доктора Живаго». При рассказе были использованы мультимедийные технологии со слайдами, видеороликами и т.д. Звучали стихи нобелевского лауреата.

Конечно, взрослым гостям вечера знакомо творчество сво-

его прославленного коллеги, поэта, достигшего высот в области изящной словесности. Но, по мнению самостоятельных поэтов, было полезно снова услышать знакомые строчки лирики Пастернака, узнать новое из его биографии. Неслучайно вечер закончился тем, что участники «Волжского ветра» поделились своими впечатлениями от творчества Бориса Леонидовича, а также прочитали свои новые стихи.

СПОРТ

Товарищеский матч



30.01.2020 года на базе МУДО ДЮЦ г. Пучежа состоялся товарищеский матч по мини-футболу, в которой встретились команда сотрудников МО МВД России «Пучежский» и команда ребят, посещающих спортивные объединения под руководством тренеров Скворцова Е.С. и Клипова С.В. Детскую команду представляли учащиеся МОУ лицей г. Пучежа, в составе взрослой команды выступили майор полиции Чичин Ю.В., старший лейтенант полиции Смирнов А.Н., представляю-

щие отделение участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних, майор полиции Толкунов А.Н. и старший лейтенант полиции Липатов А.А. из отделения ГИБДД, майор юстиции Соколов А.В. - старший следователь СО и младший лейтенант полиции Гереев Д.А. из отделения патрульно-постовой службы полиции. В упорной борьбе матч завершился со счётом 9:7 в пользу команды сотрудников МО.

РОССТАТ

Россияне придумывают талисман переписи

Звери и птицы, мифические и вполне реальные, чаще всего встречаются в работах участников национального конкурса по созданию талисмана Всероссийской переписи населения 2020 года. Свои идеи прислали более пяти сот авторов из 74 регионов России.

Сегодня в 12:00 закончился прием работ на конкурс по созданию талисмана переписи. Победитель будет определен в два этапа: с помощью открытого голосования и выбора жюри. Проголосовать за понравившуюся работу может любой пользователь, зарегистрированный на официальном сайте Всероссийской переписи населения 2020 года (strana2020.ru). Победитель конкурса получит приз — 60 тысяч рублей, а созданный им талисман станет эмблемой Всероссийской переписи населения.

Более 900 работ прислали участники на конкурс талисмана переписи населения. Работы поступили из 74 регионов России. Наиболее активными оказались жители Московской, Ленинградской и Саратовской областей. Многие конкурсанты прислали сразу по две-три работы.

Талисман Всероссийской переписи населения должен соответствовать двум параметрам. Во-первых, передавать значимость переписи для будущего страны, а во-вторых — быть близким и понятным символом для каждого россиянина, независимо от того, где тот живет, на каком языке говорит и к какой национальности и вероисповеданию себя относит.

Среди представленных работ с большим отрывом лидируют образы медведя, мыши и собаки. У многих Всероссийская перепись

ассоциируется с пернатыми, наши участники прислали изображения 20 аистов, 15 филинов, 2 жар-птиц и одного утенка. Треть авторов учла, что ВПН-2020 — первая цифровая перепись, и снабдила свои талисманы электронными планшетами и смартфонами.

Изображения талисмана-победителя будут использованы на протяжении всей кампании ВПН-2020 и появятся на печатной, информационной и рекламной продукции. Кто станет символом Всероссийской переписи — скоро узнаем. Проголосовать за понравившийся талисман можно будет с 11 февраля по 21 февраля 2020 года включительно.

Важно: проголосовать можно только за одну работу!

По итогам пользовательского голосования будет сформирован шорт-лист участников, набравших наибольшее количество голосов (баллов). Из их числа жюри выберет финалиста.

Итоги конкурса будут опубликованы не позднее 28 февраля 2020 года:

на официальной странице конкурса ВПН-2020 — <https://www.strana2020.ru/contest/talisman/>;

«ВКонтакте» — <https://vk.com/strana2020/>;

в Facebook — <https://www.facebook.com/strana2020/>;

в «Одноклассниках» — <https://ok.ru/strana2020/>;

в Instagram — <https://www.instagram.com/strana2020/>;

на сайте газеты «Комсомольская правда» — kp.ru.

Медиаофис ВПН-2020.

ОБРАЗОВАНИЕ

В школе-интернате прошёл Единый день профилактики

23-24 января текущего года в ОГКОУ «Пучежская школа-интернат» прошёл Единый день профилактики, основная цель которого – предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и противоправных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому. Единый день профилактики открылся на общешкольной линейке флешмобом «Дружные ребята» с участием волонтеров школы «Алые паруса».

Так, для начального и среднего звена состоялись классные часы-практикумы «Учимся звонить в службу экстренной помощи», для старшего звена – классные часы на тему «У опасной черты». Ребята приняли участие в конкурсе рисунков на тему «Мои обязанности» и «Телефон доверия – детям!». С ребятами, состоящими на внутришкольном учёте с участием инспектора ПДН МО МВД России «Пучежский» Марией Владимировной Варегиной были проведены индивидуальные профилактические беседы. Педагоги посетили семьи обучающихся, состоящих на различных видах учёта.

Стоит отметить, что Единый день профилактики не ограничился двумя днями. В течение всей недели для обучающихся и их родителей прошли различные значимые мероприятия.

Так, с участием следователя Пучежского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ Ивановской области Юрия Николаевича Парикова состоялся вечер-диспут для обучающихся 9, 10, 11 классов на тему «Почему они совершают преступления?». На встрече ребята узнали об особенностях работы следователя по особо важным делам, выяснили для себя интересующую информацию, в очередной раз уяснили, что незнание закона не освобождает от ответственности.

Ребятам из 6, 7 и 8 классов представилась возможность побывать на экскурсии в Пучежском районном суде. Интересную экскурсию по зданию суда провела его председатель Марина Васильевна Киселёва. Встреча была нацелена на воспитание правовой культуры, формирование уважения к закону, закрепление правовых знаний. Марина Васильевна рассказала ребятам о роли правосудия, познакомила с его символикой и атрибутами, рассказала об ответственности несовершеннолетних, о требованиях, предъявляемых к судьям и кандидатам в судьи. В заключение встречи председатель суда ответила на вопросы, интересующие ребят.

21 января инспектор по делам несовершеннолетних МО МВД России «Пучежский» Мария Владимировна Варегина встретилась с обучающимися 4, 5, 6 классов за «круглым столом». Тема встречи – «Мир без насилия – вместе мы справимся». Мероприятие состоялось в «Школе безопасности» и было посвящено злободневной теме жестокого обращения с несовершеннолетними и в отношении их.

В тот же день, в вечернее время в «Школе безопасности» теме жестокого обращения с несовершеннолетними было посвящено и общешкольное родительское собра-



Беседа с инспектором по делам несовершеннолетних М.В. Варегиной

ние. Оно состоялось под руководством педагога-психолога школы Ирины Валерьевны Кузьмичёвой с участием ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Пучежского муниципального района Татьяны Ивановны Сторожиловой и ведущего инспектора ТУСЗН по Пучежскому и Верхнеландеховскому муниципальным районам Натальи Витальевны Рыбаковой.

23 января младших школьников ждали в полиции. У дверей здания ребят радушно встретили сотрудники полиции. Полицейские провели для них экскурсию по отделу. О службе в полиции ребятам рассказала инспектор группы по работе с личным составом МО МВД РФ «Пучежский» Людмила Васильевна Куцепалова. Она рассказала о трудностях, большой ответственности и престиже профессии полицейского. Мальчишки и девчонки узнали о том, какие службы есть в органах внутренних дел, об их направлениях деятельности и задачах. Ребятам показали современное вооружение, которым полицейские экипируются и защищают жизнь граждан. Особое впечатление произвело на детей вооружение современных полицейских, о котором подробно рассказал Кирилл Дмитриевич Смирнов, и даже продемонстрировал ребятам разборку пистолета. Младшим школьникам разрешили примерить спецодежду полицейских, подержать в руках оружие и сфотографироваться на память.

В тот же день в школе-интернат с участием председателя Пучежского районного суда Марины Васильевны Киселёвой в «Школе безопасности» состоялось мероприятие на правовую тему «Чтобы достойно жить» для учащихся 9, 10, 11 классов. Цель встречи – формирование системы правовых знаний, правовой культуры у подростков, навыков правомерного поведения, развитие интереса и познавательной активности учащихся в области правовых знаний. Мероприятие проходило в форме правового турнира, состязались две команды. Ребята решали задачи по праву: о соблюдении норм и правил поведения, об ответственности за поступки, о правилах поведения несовершеннолетних в общественно опасных ситуациях. В заключение мероприятия были подведены итоги турнира, Марина Васильевна наградила

всех участников встречи памятными сувенирами.

24 января для обучающихся 1-3 классов прошёл урок - размышление «Жизненные ошибки». Поучительное мероприятие состоялось с участием настоятеля храма Преображения Господня отца Романа. Отец Роман постарался затронуть важные вопросы, касающиеся каждого православного христианина: знание и соблюдение заповедей Божьих, а также о творении добрых дел и о проявлении любви к своему ближнему. Ответил на многочисленные вопросы младших школьников, пригласил ребят в храм, а также пообещал во время очередной встречи организовать для школьников экскурсию в строящийся храм в Летнем парке.

Одни из главных прав человека – это право на жизнь, свободу и личную неприкосновенность. Эти права человека были нарушены в страшном 1941 году. Блокадный Ленинград – один из тяжелейших периодов, который когда-либо пришлось пережить ленинградцам. Во время Единого дня профилактики обучающиеся 9-11 классов стали участниками все-российской акции памяти «Блокадный хлеб». 23 января мероприятие прошло в Пучежском краеведческом музее, а 24 января в Пучежской районной библиотеке. Как люди выживали во время блокады, – об этом ребята узнали от сотрудника музея Олега Михайловича Киселёва и работников библиотеки Ольги Владимировны Чугуновой и Виктории Валерьевны Вороновой, а также из воспоминаний эвакуированных из блокадного Ленинграда детей, бывших воспитанниц Лужинковского и Мортковского детских домов.

В заключение Единого дня профилактики, в котором приняли участие все обучающиеся, были подведены итоги.

Администрация и коллектив ОГКОУ «Пучежская школа-интернат» выражает благодарность Т.И. Сторожиловой, Н.В. Рыбаковой, М.В. Киселёвой, Ю.Н. Парикову, М.В. Варегиной, Л.В. Куцепаловой, К.Д. Смирнову, Н.Ю. Бердникову, А.Ю. Безрукову, отцу Роману, О.М. Киселёву, О.В. Чугуновой, В.В. Вороновой за активное участие в проведении Единого дня профилактики в нашей школе.

Н. ПАНТЕЛЕЕВА,
соц. педагог школы.



В полиции



Беседа с отцом Романом



Экскурсия в Пучежский районный суд



Флешмоб «Дружные ребята»

